

## ИННОВАЦИИ В ПОМОЩЬ ПРЕПОДАВАТЕЛЯМ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ

29 и 30 марта на факультете иностранных языков НГПУ работала IV Всероссийская лингво-методическая школа «Инновации в обучении иностранным языкам. Обучение иностранному языку через культуру его носителей». Участники школы обсудили внедрение современных технологий в преподавание иностранных языков.

Открывая мероприятие, декан факультета иностранных языков Екатерина Алексеевна Костина познакомила присутствующих с программой школы и обозначила основные задачи на предстоящие два дня работы:

– Сегодня и завтра нас ждет много интересных докладов и мастер-классов, связанных с использованием инновационных технологий обучения. Радует, что проведение лингво-методической школы на факультете иностранных языков становится хорошей традицией, и мы приглашаем вас на продолжение обучения в ноябре 2011 года.

Кандидат педагогических наук, проректор по инновационной работе НГПУ Наталья Васильевна Алтыникова поприветствовала участников и выступила с докладом об инновационных тенденциях в современном образовании:



– Одной из ключевых инновационных тенденций в образовании является информатизация – это использование информационно-коммуникационных технологий в обучении, создание единого образовательного пространства, умение в нем ориентироваться. В условиях, когда нас окружает огромное количество информации и высокие технологии, на первый план выходят информационные компетенции, которые мы должны начинать формировать еще в начальной школе.



Наталья Васильевна отметила, что современные школьники в совершенстве владеют информационными технологиями, зачастую пользуются ими активнее, чем учителя в школе. Задача педагогов – осваивать все новые ресурсы и технологии, чтобы идти в ногу со временем.

О современных методических ресурсах для урока иностранного языка рассказала Ольга Юрьевна Чекчурина, заместитель директора по методической работе АНО «Лаборатория иностранных языков». Она продемонстрировала участникам несколько популярных онлайн-ресурсов, например, [www.bbc.co.uk](http://www.bbc.co.uk), [www.translation.babylon.com](http://www.translation.babylon.com), которые могут стать хорошей базой для учителей иностранных языков.

Как отметил еще один докладчик, методист издательства «Пирсон Лонгман» Ольга Михайловна Коченкова, новым инструментом для повышения эффективности взаимодействия учащихся и преподавателей иностранных языков служат онлайн-системы управления обучением. Благодаря таким системам на смену бумажным носителям – рабочим тетрадям и учебникам приходят электронные учебники и тетради, что значительно ускоряет и упрощает процесс выполнения и проверки заданий по иностранному языку.

В течение двух дней участники школы принимали участие в круглых столах и мастер-классах, на которых обсуждались проблемы и перспективы обучения иностранным языкам. По итогам работы школы все участники получили сертификаты, подтверждающие обучение.



Елена  
Налобина

## СТУДЕНЧЕСКАЯ ВЕСНА

Традиционно каждый год в марте начинается университетский смотр студенческой самодельности, переходящий в городской фестиваль «Студенческая весна», где проявляют свои таланты все желающие из любого вуза. Более конкретно хотелось бы рассказать, конечно, о родном ФИЯ.



Было очень много желающих участвовать. Оказывается, наши студенты умеют все. И песни петь – от пронзительных народных до зажигательных эстрадных, и танцы исполнять – опять же от русских народных до ярких кубинских и динамичных ямайских плясок, и стихи читать так, что каждое слово отзывается в душе. Особенно порадовало количество жаждущих выступать первокурсников. Поздравляем всех участников с удачными выступлениями и отдельно хотелось бы отметить лауреатов городского фестиваля:

– Анна Матюшина – 2-е место в номинации «Художественное чтение» (И. Бродский «Одиночество»);

– София Плакидина – 2-е место в номинации «Народный вокал» («Любо, братцы, любо...»);

– Ксения Подрезова – 3-е место в номинации «Эстрадный вокал» («All that jazz»).



Виктория  
Долгова

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Весна на ФИЯ богата на поздравления. Итак, от имени редакции «ma.ФИЯ» и всего факультета иностранных языков мы еще раз хотим поздравить:

– Анну Курденко, занявшую 2-е место в Международном конкурсе «Культура – основные качества национального социального образования, жизненных сил человека и общества» (февраль – март, г. Москва) за работу по теме «Фразеологизмы как отражение национальной культуры», и ее руководителя, кандидата педагогических наук, доцента Костину Екатерину Алексеевну.

– Дарью Косачёву (432 группа), победившую в номинации «Приз носителя языка» в рамках Сибирского тура Всероссийской олимпиады студентов педагогических вузов по иностранному языку (29 – 30 апреля).

Конечно же, поздравляем и радуемся за нашу сборную по стритболу, занявшую почетное 3-е место в межфакультетских соревнованиях. Вот звездный состав:

- Дарья Гуляева;
- Елена Зыкова;
- Софья Сутула;
- Алла Шлапак;
- Александра Кунгурова.

**Хотим пожелать дальнейших успехов на выбранном пути!**



Дарья  
Боровик